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Προς: 
Τον Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων, κ Άδωνι Γεωργιάδη 
Τον Υπουργό Οικονομικών, κ. Χρήστο Σταϊκούρα 
 
Θέμα: «  Μέτρα στήριξης των Επαγγελματιών, Βιοτεχνών και Εμπόρων ζητούν οι Σύλλογοι και 
οι Ενώσεις ΕΒΕ» 
 

Κύριοι Υπουργοί,  

Πρόσφατα γίναμε αποδέκτες του κάτωθι υπομνήματος εκ μέρους των Συλλόγων και Ενώσεων ΕΒΕ 

το οποίο απεικονίζει την αγωνία χιλιάδων επιχειρήσεων ενόψει της συσσώρευσης αρρύθμιστων 

οφειλών και ασφαλιστικών υποχρεώσεων, των δυσανάλογων φορολογικών συντελεστών και της 

άδικης φορολογικής πολιτικής, που παραμένει αμετάβλητη, σε συνδυασμό με τη μη λήψη 

ορθολογικών και εμπροσθοβαρών μέτρων στήριξής τους με αποτέλεσμα την συρρίκνωση των 

εισοδημάτων χιλιάδων νοικοκυριών:   

 
«ΥΠΟΜΝΗΜΑ 

 
  

Προς:  Πρόεδρο της Βουλής                       Αθήνα, 19/02/2021 

  Κοινοβουλευτικά Κόμματα 

 

Από:   Σύνδεσμος Επαγγελματιών, Βιοτεχνών και Εμπόρων Αχαρνών 

            Ένωση ΕΒΕ Α. Λιοσίων - Ζεφυρίου 

            Διοικούσα Επιτροπή της Ένωσης ΕΒΕ Ασπροπύργου  

            Ένωση ΕΒΕ Ελευσίνας - Μάνδρας. 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4435

Ημερομ. Κατάθεσης:

22/2/2021



Οι Σύλλογοι και Ενώσεις ΕΒΕ που εκπροσωπούμε τους μικρούς επαγγελματίες της Δυτικής Αττικής, 

πραγματοποιούμε συμβολική παράσταση διαμαρτυρίας μπροστά στην Βουλή, εκφράζοντας την αγωνία 

χιλιάδων συναδέλφων μας για το αύριο των επιχειρήσεων και των οικογενειών μας. 

 

Τα συνεχή περιοριστικά μέτρα, τα άνοιξε-κλείσε στα οποία καταφεύγει η Κυβέρνηση είναι κατά την γνώμη μας 

αποτέλεσμα της μη λήψης ειδικών μέτρων στους μεγάλους χώρους δουλειάς, στα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς 

που αποτελούν υγειονομικές βόμβες στα σχολεία που ανοίγουν και κλείνουν χωρίς κανένα ουσιαστικό μέτρο 

προστασίας. Ακόμα περισσότερο που εδώ και 11 μήνες δεν έχει γίνει κανένα βήμα στην αποφασιστική 

θωράκιση του Δημόσιου Συστήματος Υγείας. 

 

Την ίδια στιγμή η φορολογία μένει αμετάβλητη, οι ρυθμίσεις και τα χρέη τρέχουν, οι ασφαλιστικές 

υποχρεώσεις μας περιμένουν συσσωρευμένες. Όλα αυτά κάνουν το πλήγμα στο εισόδημα των μικρών 

επαγγελματιών συντριπτικό. 

 

Αγωνιζόμαστε για ουσιαστικά μέτρα αντιμετώπισης της πανδημίας και οικονομικής στήριξης των 

αυτοαπασχολούμενων και μικρών ΕΒΕ. 

 

Απαιτούμε: 

 

 «Αποζημίωση των επαγγελματιών (ανθοπωλεία, εστίαση κ.λπ.) που έχουν υποστεί καταστροφή 

εμπορευμάτων στο 100% του κόστους αγοράς και συντήρησής τους. 

 Απαλλαγή από δημοτικά τέλη για όλο το διάστημα των περιορισμών, όλων των επαγγελματιών χωρίς 

όρους και προϋποθέσεις. Απαλλαγή από τα ενοίκια όσων μισθώνουν δημοτικές ή κρατικές 

εγκαταστάσεις και παραμένουν κλειστοί με κρατική απόφαση. 

 Να δοθεί σε όλους τους επαγγελματίες και τις πληττόμενες επιχειρήσεις επίδομα ειδικού σκοπού ύψους 

1.000 ευρώ για κάθε μήνα εφαρμογής περιοριστικών μέτρων. 

 Ο τρέχων κύκλος της "επιστρεπτέας προκαταβολής" να μετατραπεί σε μη επιστρεπτέος για όσους 

έχουν ετήσιο εισόδημα κάτω από 12.000 ευρώ. Άρση των περιορισμών στα κριτήρια, ώστε να 

ενταχθούν όλοι όσοι έχουν πραγματικά ανάγκη στήριξης. 

 Επιδότηση των ασφαλιστικών εισφορών για όσο διάστημα κρατούν τα μέτρα περιορισμού, χωρίς 

απώλεια συνταξιοδοτικών δικαιωμάτων. 

 Διαγραφή τόκων και προστίμων για τα χρέη ατομικής ασφάλισης, κατάργηση της εισφοράς υγείας και 

των χρεών που προκύπτουν από αυτή. Κατάργηση του τέλους επιτηδεύματος. 



 Φθηνότερα τιμολόγια για ρεύμα, νερό, τηλέφωνο για τις επιχειρήσεις που πλήττονται χωρίς 

επιπρόσθετα χαράτσια που δεν αφορούν τη κατανάλωση. Καμία διακοπή παροχής στα παραπάνω λόγω 

χρεών που συσσωρεύτηκαν εν μέσω της πανδημίας. 

 Επιδότηση ενοικίου στο 100% για όσους επαγγελματίες βρίσκονται σε αναστολή λειτουργίας. 

 Αναστολή όλων των δανειακών υποχρεώσεων, δόσεων και ρυθμίσεων στην εφορία και στις τράπεζες, 

χωρίς όρους και προϋποθέσεις, χωρίς τόκους και προσαυξήσεις. 

 Αναστολή κάθε είδους μέτρων αναγκαστικής είσπραξης, κατασχέσεων, πλειστηριασμών κ.λπ. 

Απόσυρση του Νέου Πτωχευτικού Κώδικα, απαγόρευση πλειστηριασμών πρώτης κατοικίας, 

κατάργηση του ΕΝΦΙΑ. 

 Επιστροφή στο αφορολόγητο όριο των 12.000 ευρώ, από το οικονομικό έτος 2019, ως τη μόνη 

αποδεκτή λύση που μπορεί να περιορίσει σε ένα βαθμό τις συνέπειες των αντιλαϊκών πολιτικών και να 

εξασφαλίσει τη στοιχειώδη λειτουργία των μικροεπιχειρήσεών μας. 

 

Τα Δ.Σ. των Συλλόγων» 

 

Ενόψει των ανωτέρω ερωτάσθε: 

Ποιος είναι ο σχεδιασμός σας σχετικά με τη λήψη των μέτρων που αιτείται το ΔΣ των Συλλόγων 

και σε τι βάθος χρόνου προτίθεστε να ανταποκριθείτε στα αιτήματά τους; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 
 
 

Αγγελική Αδαμοπούλου 
Βουλευτής Α΄ Αθηνών, ΜέΡΑ25 

  




